

# 本报联合妇联发起“巧手创造美好生活”——3·8妇女节公益手工课堂活动

## 快来享受指尖上的乐趣吧!

### 欢迎喜欢剪纸、面塑、做手工的女性朋友报名参加



本报菏泽3月3日讯(记者 邢孟) 如今,很多女性朋友都要在家庭和工作之间忙碌,自己享受生活乐趣的专属时间却越来越少,妇女节来临之际,本报联合菏泽妇联发起“巧手创造美好生活”——3·8妇女节公益手工课堂活动,邀请喜欢手工的女性

朋友加入我们,我们会邀请专业的手工达人手把手地教您做手工,让您体会做手工的乐趣,享受不一样的休闲生活。

平淡的生活需要点缀,繁忙的日子需要休息,闲暇的午后,准备一杯咖啡或花茶,没有电视、电脑和手机的打扰,静静地坐在阳台

或小院里,让阳光暖暖洒在身上,是很多女性朋友向往的场景。

一把剪刀,几张彩纸,一块面团,经过巧手上下翻转,或是活灵活现的大老虎,或是憨态可掬的小熊,甚至是国色天香的牡丹花,想想都让人兴奋。剪纸、面塑、拼布、陶艺,自己动手做手工,不仅可以和好朋友分享生活的乐趣,还可以与孩子一起陶冶情操,你有没有心动?

妇女节即将来临,本报联合菏泽妇联发起“巧手”手工课堂,

本次活动也是菏泽市妇联开展的“爱家爱生活市民终身学习系列课程——手工制作”系列课程之一,目前已经举办四期,每一期都邀请专门的手工达人现场教授不同的手工制作过程,受到了市民的欢迎。

为了让女性朋友更好地享受慢生活带来的乐趣,妇女节当日,我们将特别邀请剪纸和面塑方面的手工达人,免费教授您制作剪纸和面塑,欢迎喜欢剪纸和面塑的女性朋友加入我们的手

工课堂,一起动手做手工,体会生活的美好。

本次活动名额有限,为了保证每一位喜欢手工的女性朋友都能更好地得到教授与指导,本次公益课堂剪纸与面塑两个项目共限30个名额,即日起接受报名,活动时间为3月8日上午9:00-11:00,活动地点:齐鲁晚报·今日菏泽编辑部(中华路与人民路交叉口凯瑞国际广场10楼),欢迎女性朋友报名参加。报名电话:6330018;13561321170。

# 6岁娃患白血病 配型成功无钱医

## 成武男孩王灿森患白血病,与妹妹脐血配型成功,高昂手术费用却拦了救命路

文/片 本报记者 李德领

6岁原本是在父母怀中撒娇的年龄,可对于成武6岁男孩王灿森来说却成为了奢望。2013年,王灿森被确诊为患有急性淋巴细胞白血病,目前在千佛山医院接受治疗。为救患白血病的儿子,王灿森父母又生一胎,用二胎的脐带血为其配型。如今,脐带血移植在即,这家人却又被巨额手术费用难倒。

### 灿森病情复发 妹妹脐血配型

6岁的王灿森看起来要比同龄小孩要大一些,肉嘟嘟的脸上透露着孩童应有的稚气。2014年10月,在经历了11次化疗后,白血病却再次复发,因化疗之下孩子的头发已经掉光了。

“孩子5岁时查出来得了白血病,一直做化疗维持,病情也稳定了,但是这次复发让我们一家又陷入困境。”灿森的爸爸王继勇说,“听说千佛山医院可以做脐带血移植,我带着孩子转到这边住院治疗,希望能给孩子一条生路,我们为了灿森特意又要了一个孩子,就指着脐带血的配型了。”

王继勇说,孩子人缘特别好,短短时间里,同医院里的护士相处得很融洽,周围的人都很喜欢他,打针化疗穿刺从来没有哭过。

今年1月13日,灿森的妹妹在铁路医院顺利出生,山东省脐血库免费为这个家庭储存了脐带血,并减免了相关配型所需的费用,共计近2万元。

### 渴望军旅生活 媒体为他“圆梦”

虽然饱受病痛的折磨,但小灿森却对生活一直抱有希望。他有一个很大的梦想——当一名军人。

羊年春节之前,山东电视台公共频道《民生直通车》栏目为小灿森“圆梦”。好久没有走出病房的他,来到了武警山东总队直属支队,军营生活让小灿森感到新奇又兴奋。直属支队的官兵们为小灿森准备了精彩的“节目”。不仅带领小灿森参观了内务、营墙,为了让灿森能更全面地了解部队的的生活,他们还把他带到了训练场。

虽然在部队只待了短短两个小时的时间,但是小灿森还是抑制不住内心的兴奋,回家的路

上他告诉工作人员,看到的情景和他头天晚上做的梦一模一样,能到部队参观也算是圆了梦。

### 脐血移植在即 高昂手术费拦路

小灿森妹妹的脐带血采集后,山东省脐血库在最短时间内出具了配型结果。令人欣喜的是,妹妹的脐带血符合移植要求,这让一家人缓了一口气。近日,小灿森将正式接受脐带血移植手术。

自从小灿森患病后,仅化疗就已经花费了20多万元。小灿森的爸爸王继勇说,这些钱都是他跟妻子打工省吃俭用攒的,还有向亲戚朋友借的,他们再也没有能力承担四五十万元的移植费用了,希望大家帮帮这个家庭。

如果你想帮助这个可怜的孩子,请与小灿森的爸爸王继勇联系,联系电话:13573030845;爱心账户已开通:6217994510004230140,开户行:中国邮政储蓄银行,户名:王继勇。

病房里的小灿森开心乐观。



## 菏泽南站派出所 加强作风建设

本报讯(通讯员 肖飞) 春运期间,菏泽南站派出所加强春运期间民警队伍纪律作风建设。一是组织民警观看纪律杯主题演讲比赛专题活动,通

过交班会记名学习有关纪律作风的明传电报精神,切实提高民警思想警觉性,严格落实各项纪律要求;二是对民警思想状况进行全面分析,掌握队伍

中存在的苗头性、倾向性问题,加强民警八小时以外的管理,做到“及时提醒、及时谈话、早打招呼、早敲警钟”。三是组织民警认真学习三项纪

律、五条禁令、十项铁规等警纪警规。明确“酒、枪、车、票”等方面的“红线”规定,切实提高执行纪律条令的主动性和自觉性。

## 健康之路

牡丹区疾控中心主办

# 春季应注意预防流行性腮腺炎

流行性腮腺炎简称流腮,俗称“痄腮”。四季均可流行,以冬春季多发。是儿童和青少年期常见的呼吸道传染病。它是由腮腺炎病毒引起的急性、全身性感染,以腮腺肿痛为主要特征,可波及一个或几个唾腺,偶尔可侵犯其它腺体或神经系统。腮腺炎在托儿所、幼儿园或学校等儿童集中的场所易发生流行。

### 一、流行腮腺炎传播途径及主要表现

腮腺炎主要传播途径是日常生活接触与空气飞沫,接触病人后2-3周发病。该病潜伏期8-30天,平均18天。起病大多较急,无前驱症状。有发热、畏寒、头痛、咽痛、食欲不振、恶心、呕吐、全身疼痛等,数小时腮腺肿痛,逐渐明显,体温可达39℃以上,成人患者一般较严重。主要表现为一侧或两侧耳垂下肿大,肿大的腮腺常呈半球形,以耳垂为中心边缘不清,表面发热有角痛,张口或咀嚼时

局部感到疼痛。腮腺肿胀大多于1-3天到达高峰,持续4-5天逐渐消退而恢复正常。全程约10-14天,严重影响患者正常学习和生活。

### 二、流行性腮腺炎的危害

腮腺炎病毒有嗜神经、腺体的特征,如延误治疗可诱发各种并发症,如脑膜炎、胰腺炎、心肌炎、关节炎、甲状腺炎、脊髓炎、末梢神经炎、肝损害、肾损害、卵巢炎、睾丸炎、乳腺炎等,且50%的

患儿会发生两种以上的并发症。因此,对于腮腺炎一定要及时请医生治疗,防范并发症的发生。

### 三、如何预防流行性腮腺炎?

在春季发病季节,应做好儿童少年保健工作,幼儿园儿童玩具、餐具等生活用品要定期消毒,居室要开窗通风,保持居室空气新鲜。一旦发现孩子得了腮腺炎,要及时就医。在饮食方面更需要注意,多给孩子吃一些流

食或半流食,如稀粥、软饭、软面条、水果泥或水果汁等,多饮温开水、淡盐水、绿豆汤,保证充足的水分,这样可以促进炎症消退。

流行性腮腺炎目前尚无特效的治疗药物,接种疫苗是预防流行性腮腺炎最有效、最经济的办法,接种腮腺炎疫苗、麻腮二联疫苗、麻风腮三联疫苗等均可以预防腮腺炎,保护率可达90%。